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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005597/2021
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Johan Van Overtveldt (ECR), Raffaele Fitto (ECR), Carmen Avram (S&D), Marc Tarabella (S&D), 
Alfred Sant (S&D), Paolo De Castro (S&D), Stéphanie Yon-Courtin (Renew), Jérémy Decerle 
(Renew), Ernest Urtasun (Verts/ALE), Claude Gruffat (Verts/ALE)

Betreft: Mededingingsverstorende gedragingen van European Retail Alliances (ERA’s)

Een recente ARTE-documentaire getiteld “Hypermarchés, la chute de l’empire” heeft de 
mededingingsverstorende gedragingen van sommige European Retail Alliances (ERA’s) ten aanzien 
van hun leveranciers blootgelegd, waaronder het dreigement om producten uit de schappen te halen, 
het in rekening brengen van exorbitante vergoedingen of het aanrekenen van kosten voor fictieve 
diensten als voorwaarde voor markttoegang, die in feite neerkomen op een markttoegangsheffing. 
Sommige ERA’s lijken zich in het kader van commerciële onderhandelingen dan ook schuldig te 
maken aan mededingingsverstorende gedragingen door het marktgedrag van hun leden te 
coördineren.

In zijn jaarverslag 2020 over het mededingingsbeleid heeft het Parlement de Commissie opgeroepen 
een grondige analyse te maken van de omvang en het effect van inkoopallianties, en daarbij 
bijzondere aandacht te besteden aan het waarborgen van eerlijke concurrentie en meer transparantie 
in de handelspraktijken van supermarktketens, met name wanneer dergelijke praktijken van invloed 
zijn op de waarde van een merk en op de productkeuze, of innovatie of prijsvergelijkbaarheid 
belemmeren.

1. Is de Commissie van mening dat het bestaande pakket mededingingsregels volstaat om 
mogelijke concurrentieverstorende gevolgen van ERA’s aan te pakken? Zo niet, hoe zouden ze 
moeten worden gewijzigd?

2. Welke stappen zal de Commissie zetten om de mededinging op dit gebied te bevorderen?

3. Wanneer gaat de Commissie gevolg geven aan de oproep van het Parlement, bijvoorbeeld door 
een onderzoek te starten naar de werking van ERA’s en hun mededingingsverstorende 
gedragingen?


